



习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属

新华社北京8月27日电 近日,国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属,鼓励其继续积极致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出,1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹,是中英在第二次世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证,也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉,2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来,正是得益于两国无数友好人士的辛勤付出,中英关系才能不断前进。希望“里斯本丸”号船幸存者

者家属继续致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月,日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击中,843名英俘遇难,384名英俘被当地渔民舍命救起,英军官兵和英国政府对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”营救事件为例,强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不褪色,成为两国关系的宝贵财富。日前,“里斯本丸”号船最后一位幸存者莫利之女维尼致信习近平主席,感念中方救援恩情,坚定支持英中两国人民世代友好。

湖南：“大国工匠”将成产业技能顾问

聘期3年,将定期开展人才培养、技能培训、技术指导

本报讯(记者方大丰 王鑫)8月23日下午,湖南省政府与省总工会举行的联席会议明确提出,省政府将聘请“大国工匠”担任湖南产业技能顾问。湖南省委副书记、省长毛伟明表示,即将来湘参加全国首届大国工匠论坛的大国工匠,对助力湖南打造“三个高地”而言,是送上门的“老师”、送上门的经验、送上门的机会。

据了解,受聘为湖南产业技能顾问的大国工匠,每次聘期3年。湖南将定期邀请他们开展人才培养、技能培训、技术指导。“这必将引领更多的湖南产业工人提升技能素质,为湖南打造全国先进制造业高地提供强力的技

术人才支撑。”湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农认为。

本次联席会议还提出,湖南省政府将协调有关部门,尽快制定湖湘工匠人才激励政策,对湖湘工匠人才在政治关怀、成长激励、生活关爱等方面给予优待政策。“针对技能人才待遇,这将是一个在全国具有引领作用的系统性文件。”省总工会相关部门负责人说。

近年来,湖南省围绕实施科教兴湘、人才强省、创新驱动发展战略,把加强技能人才队伍建设作为一项战略任务扎实推进,初步形成了一支规模日益壮大、结构日益优化、素质逐步提高的技能人才队伍。截至目前,全省

技能人才达532万人,其中高技能人才152.5万人,占技能人才总量的28.67%。

湖南先后出台的《关于加强技能人才培养建设技工大省的意见》《关于推行终身职业技能培训制度的实施意见》《湖南省职业技能提升行动实施方案(2019—2021年)》等文件,从体制机制上推动高技能人才数量和质量同步提升。

各级工会主动作为,搭建有效载体,开启了从普通产业工人到湖湘工匠的“绿色通道”。“一户一产业工人”培养工程、女职工“芙蓉杯”竞赛、全省“百万职工重点建设项目劳动竞赛”和“百万职工技能大比武”“双百

活动……一批批湖湘工匠,在学技能、比技能中应运而生,其中就包括“大国工匠”艾爱国、易冉。

据介绍,紧扣湖南产业和就业需求实施的培育湖湘工匠“百千万”工程,全省已建立县级以上湖湘工匠培育基地253个,建设示范性劳模和工匠人才创新工作室1886个,发展师徒结对9000余对。

“全省工会将持续深化产业工人队伍建设改革,加快推进技能人才培养,打造工作品牌,在服务全省经济社会发展大局上彰显作为。”湖南省总工会党组书记、副主席何俊峰说。

新华社记者 王恩北

网络文明是新形势下社会文明的重要内容,是建设网络强国的重要领域。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,我国积极开展网络文明建设工作,推进互联网内容建设,弘扬新风正气,深化网络生态治理,网络空间正能量更加充沛,全社会共建共享网上美好精神家园的氛围日渐浓厚。

夯实网络文明的法治根基

互联网不是法外之地,网络文明建设离不开网络法治保障。

党的十八大以来,有关部门坚持把依法治网摆在更加突出的位置,用法治思维和法治方式提升管网治网能力水平,我国网络文明建设顶层设计和总体布局日益完善,网络文明建设的法治根基不断夯实。

党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设,发展积极健康的网络文化”的重要部署,为“十四五”时期网络文明建设搭建制度框架。

《关于加强网络文明建设的意见》印发,进一步明确了加强网络文明建设的总体要求、工作目标、主要任务、保障措施,为新时代网络文明建设提供有力指导;中国网络文明大会成功举办,搭建交流展示的平台。

网络安全法、数据安全法、个人信息保护法、《关键信息基础设施安全保护条例》《网络信息内容生态治理规定》《网络安全审查办法》等100余部法律法规和管理规定出台,完成了网络法律体系的基本构建,确保互联网在法治轨道上健康运行。

营造天朗气清的网络生态

互联网是亿万民众共同的精神家园。天朗气清、风清气正,是人民对网上家园的美好向往。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,有关部门积极推进网络内容建设,深入开展网络综合治理,网络空间正能量更加充沛——

深入推进中华文化新媒体传播工程,连续举办“五个一百”网络正能量精品评选活动等,在网络空间掀起宣传正能量、唱响新时代主旋律的浪潮;

共绘网络文明美好画卷

——我国网络文明建设成就综述

(下转第2版)

城湖共生的生态实践

巢湖,连接长江,与淮河即将沟通,作为五大淡水湖之一,是我国生态版图上的明珠。

合肥,一个快速奔跑的省会城市,十年经济总量翻了约3倍,全市常住人口近千万,承担着综合性国家科学中心、长三角城市群副中心城市的新使命。

作为环大湖而居的省会城市,合肥用十年的生态实践,探寻着山水林田湖草沙一体化保护和修复的大湖治理方案。党的十八大以来,巢湖治理驶入快车道,展开新篇章。遵循山水林田湖草沙是生命共同体的理念,以系统治理和生态修复为本,巢湖治理把处理好人与自然的关系摆在重要位置。

站在新起点,巢湖将实现从水质达标向有鱼有草转变,从注重一湖治理向保护长江的转变。巢湖,将成为合肥的名片,当好长三角的生态屏障。

图为2022年8月21日拍摄的合肥市十八联圩湿地。



河北省总出台助力疫情防控和经济社会发展“18条”

加大对受疫情影响职工、新就业形态劳动者帮扶力度

本报讯(记者李昱霖 通讯员刘光远)河北省总工会日前印发《关于落实省委、全总决策部署 加大工会经费投入助力疫情防控与经济社会发展的若干措施》,从加大对受疫情影响职工、新就业形态劳动者群体等帮扶力度等5个方面,明确设立新就业形态劳动者关爱资金等18条举措,用“真金白银”助力疫情防控和经济社会发展。

《若干措施》规定,加大对受疫情影响职工、新就业形态劳动者群体等帮扶力度,疫情防控资金调增200万元,新增新就业形态劳动者关爱资金300万元,送温暖资金调增300万元。“省总将根据全省‘职工互助一日捐’活动开展情况适时进行政策调整,充分用好‘职工互助一日捐’活动经费。同时,深入实施职工创业金融支持政策,市、县级总工会金融政策

支持对象可拓展到转岗待岗再就业职工。”省总工会有关部门负责人表示。

落实好小微企业工会经费支持政策,确保包括服务业领域小微企业在内的小微企业工会经费全额返还;省总2022年小微企业工会经费返还补助,由以往年底一次性拨付调整为年中、年底两次拨付;对未开设工会账户,由企业行政代管并单独核算管理经费的,

可返还至小微企业原上缴经费账户。

强化工会服务阵地的公益性服务性,市、县级工会可因地制宜利用工人文化宫等职工服务阵地,为小微企业、困难职工、转岗再就业职工创业提供阶段性优惠办公或经营场所。支持困难行业、企业承接工会活动,县级以上工会开展职工疗休养、会展等活动时,支持旅行社、会展服务类等受疫情影响严重的困难行业、企业承接。

积极参与巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接。加大工会组织消费帮扶工作力度,通过“832平台”工会一站通和“832平台”省内农副产品清单,优先采购脱贫地区产品。

《若干措施》还明确,省总将加大对下经费补助力度,在严格落实全总专项转移支付补助资金使用要求的基础上,统筹安排省总对市级工会的经费补助。

这里成为老人们的第二个“家”

人民幸福生活是最大的人权

本报记者 张玺 本报通讯员 程志会

“张阿姨,您来了,今天想吃点什么?”“蔡爷爷,这是您预订的半个酱肘子,我给您装好。”上午11点多,天津市河西区越秀路街道居家养老服务中心的工作人员就开始忙碌了起来,一边热情地跟前来取餐的老人们打着招呼,一边熟练地为他们盛着饭菜。

除就餐服务外,该中心还提供助浴、就医、助洁、助急等服务,并开展剪纸、书法、编织等文化娱乐活动,让老年人吃不愁、病不忧、乐有伴,安享“住在自家,乐在社区”的幸福晚年。

越秀路街道居家养老服务中心是河西区已建成并投入运营的44个居家养老服务中心之一。从“我要给你服务”到“给你想要的服务”,这里成为老人们的第二个“家”,托起了他们稳稳的幸福。

助餐服务带来“舌尖上”的幸福

“我今天中午买了份青椒土豆丝和一个玉米饼子,总共才花了9元。这儿的饭菜少油低盐,特别合我的胃口,帮我解决了吃饭的头等大事。”增强楼小区居民张鸿丽开心地告诉记者。

今年65岁的张鸿丽是独居老人,自己不会做饭又有脑梗后遗症,以前吃饭都是随便

对付一口。自去年越秀路街道居家养老服务中心运营以后,她再也不为吃饭发愁了。

同张鸿丽一样,不再为吃饭发愁的还有居住在花园楼小区的居民蔡延锋。今年81岁高龄的蔡爷爷和老伴也是空巢老人,儿子一家在北京。随着年纪越来越大,做饭成了老两口儿的难事儿。做多了担心吃不完浪费,叫外卖又担心不健康。

自从有了助餐服务,困扰蔡爷爷多年的问题解决了。“我们家离居家养老服务中心挺近的,走路几分钟就到了。这儿的饭菜品种丰富,价格便宜,还可以预订半份菜。刮风下雨还给我们送餐上门,既方便又省事,给我们带来‘舌尖上’的幸福。”

除了享受助餐服务,每个月蔡爷爷还会

来服务中心理发,闲暇时也会和老伴一起参加各种健康讲座和文化活动。“养老服务中心不仅解决了我们基本的生活问题,也给我们这些空巢老人带来了精神上的慰藉。”蔡爷爷深有感触地说。

“我们提供的是营养餐,每天有8-10个菜,荤素搭配,菜量给得也足,价格低于市场价20%-30%。70岁以上老人用餐还可以享受每餐3元的政府补贴。我们还提供小炒等个性化服务,让老人们吃饱更要吃好。”该中心运营方、中民聚康(天津)养老产业发展有限公司董事长展恒波说,“目前我们中心每天为150多位老人提供助餐服务,还为80多位行动不便的老人送餐上门。”



做好保障迎开学

8月27日,工作人员在南京市高淳区固城中学对校车进行消杀。

为给即将开学返校的学生营造安全健康的环境,江苏省南京市高淳区教育、供电等部门积极行动,在校园开展环境消杀、电力线路检修、校车检查等活动,消除安全隐患,为开学做好准备。